

Kæmpe potentiale på norsk stål-marked
Det norske offshore olie og gas marked boomer, og danske stålvirksomheder har et stort potentiale for at få del i ordrerne. Nyt projekt klæder virksomhederne på til at indtage markedet.
Efterspørgslen efter forarbejdet stål på et af verdens største offshore olie & gas markeder er enorm, og danske virksomheder har gode muligheder for at få del i ordrerne. Det samme gælder for mange svenske stål-virksomheder. Denne konstatering er afsættet for et projekt, der skal ruste både virksomheder i de to lande til – eventuelt i samarbejde - at indtage markedet. Sådan lyder meldingen fra projektleder og Head of International Projects Mikkel Juul fra Offshoreenergy.dk, der er et videnscenter og innovationsnetværk, der har til formål at skabe vækst i sektoren. 
”Danske og svenske stål-virksomheder har de kompetencer, som der er brug for på det norske marked. Alligevel tøver mange med at tage de afgørende skridt til at indtage markedet hvilket blandt andet kan skyldes de mange krav, som stilles for at blive leverandør. Vi har derfor søsat et projekt, der kan hjælpe virksomhederne ud over rampen,” fortæller Mikkel Juul.  
Bag projektet ’Swedish Steel’ står både Offshoreenergy.dk og organisationen Stål og Verkstad, der arbejder for at fremme stålindustrien i Sverige. Første skridt på vejen er en workshop, hvor interesserede virksomheder fra både Danmark og Sverige kan melde sig og få mere viden om markedet samt et indblik i krav og standarder for at kunne blive leverandør. Samtidig vil det være muligt at møde potentielle samarbejdspartnere. 
[bookmark: _GoBack]”Næste step er at vælge de virksomheder med det største potentiale ud, hjælpe dem med at få kortlagt deres potentiale kompetencer og derefter klæde dem på til at få del i ordrerne på det norske stål-marked,” siger Mikkel Juul. 
Han ser frem til at byde en masse virksomheder med vækst-ambitioner velkommen på workshoppen, der afholdes den 21. og 22. april i Esbjerg.
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Yderligere information om workshoppen kan fås på www.offshoreenergy.dk/steel - hvor du også kan tilmelde dig -  eller ved at kontakte Head of International Projects i OFfshoreenergy.dk, Mikkel Juul på mj@offshoreenergy.dk. 
Pris for deltagelse i workshoppen er 1.000 DKK eksl. moms for Offshoreenergy.dk’s medlemmer.
Pris for ikke medlemmer er 2.000 DKK eksl. moms. Prisen inkluderer frokost begge dage samt middag og netværk på dag 1. 

