Brasiliansk delegation søger danske offshore-kompetencer 
Repræsentanter fra den brasilianske olieindustriforening og eksportråd søger kompetente partnere i den danske offshore-klynge. 
For to år siden besøgte klyngeorganisationen Offshoreenergy.dk og en delegation af danske offshore-virksomheder Brasilien for at se nærmere på potentialet for dansk offshore i den brasilianske undergrund. 
Siden har mulighederne for samarbejde udviklet sig, og brasilianerne har nu haft repræsentanter fra det nationale olieindustriforening og eksportråd på genvisit i Danmark, hvor brasilianerne har besøgt en halv snes danske offshore-virksomheder
[bookmark: _GoBack]”Brasilien er i øjeblikket ramt af både en politisk og økonomisk krise, og en del af krisen er centreret om det nationale olieselskab, Petrobras. Der er dog klare forventninger om, at det investeringsprogram, som skal øge den nuværende brasilianske olieproduktion, vil blive genoptaget”, siger Gustavo Ferraz de Luna, Project Manger i International Projects ved offshoreenergy.dk: 
”Det vil åbne op for danske offshore-virksomheder. Man ser allerede nu flere muligheder for udenlandske virksomheder i takt med, at den brasilianske oliesektor liberaliseres og åbner sig mod udenlandske operatører”, siger han.
Brasilianerne søger partnerskaber, hvor der er en stærk lokal tilstedeværelse, og hvor der er mulighed for at overføre knowhow og kompetencer. Begge dele vil være oplagt for danske aktører:
"Perspektiverne ved de brasilianske investeringer er særdeles lovende for en offshore-klynge som den danske, hvor kompetencerne på at producere dybtliggende felter sikkert og miljørigtigt er store", siger Gustavo Ferraz de Luna. 
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