Offshore til kamp for fremtidens faglærte
Offshore og den maritime industri sætter målrettet ind på at få flere unge til at vælge en faguddannelse. Bøde til virksomheder bør motivere flere.
Danmark pensionerer i de kommende år mange faglærte, men det kniber med at få nye unge ind på et faglært arbejdsliv. Det vil ramme dansk industri i form af mangel på arbejdskraft. 
Også Esbjergs største industri, offshore og den maritime industri, vil være under pres. Det vil Offshoreenergy.dk imødegå med en lærlingekoordinator, som skal kordinere den indsats, der skal sikre den maritime offshore fremtidens unge kolleger gennem lærlingepladser. 
”Vi mangler allerede faglærte i dag, og vi skal gå sammen om at sikre, at flere unge finder vej ind i et faglært arbejdsliv. Samtidig skal vi sørge for, at de mange med brancheerfaring, som allerede arbejder i industrien i dag, også får papir på det, de kan”, siger Keld Jacobsen.
Ifølge Keld Jacobsen er det ikke alle virksomheder, som er opmærksomme på, at de faktisk står til bøder, hvis de undlader at tage aktiv del i lærlingeindsatsen. Som en del af trepartsforhandlingerne har arbejdsgiverne justeret på refusionsbidragene, så det virkelig gør en forskel at tage lærlinge ind:
”Virksomhederne har forpligtet sig til at oprette praktikpladser. Hvis man tager den andel af lærlinge, som man er vurderet til, så sparer man penge – gør man ikke, skal man til lommerne. Det er endnu en god grund til at gøre noget mere for at tage lærlinge ind”, siger Keld Jacobsen.
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